



# Steagul roșu



ANUL XXXIV, 7943

Vineri, 17 martie 1978

4 pag., 30 bani

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

## Să mărim producția la mie de lei fonduri fixe

Una din direcțiile fundamentale de transformare a cantității într-o nouă calitate, superioară — accentuată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Conferința Națională a P.C.R. — este creșterea eficienței economice. Indicatorul principal al eficienței economice, care oglindește cel mai grăitor capacitatea de gospodărire și utilizare a zestrei tehnice a întreprinderilor este producția la o mie de lei fonduri fixe.

**Cu întrebarea: ce întreprindeți pentru ca tot ce s-a construit să se folosească cu maximă eficiență?, ne-am adresat conducerii I. M. Petrila la care în anul 1977 s-a înregistrat o depășire de 11 la sută a producției realizate la fiecare 1000 lei fonduri fixe.**

Din capul locului precizăm că, deși beneficiile întreprinderii au depășit trei milioane lei, nu au fost epuizate rezervele de folosire a dotării tehnice, a capacităților de producție construite.

Existind, încă, neconcordanță între gradul de înzestrare tehnică și eficiența cu care sînt folosite fondurile fixe, tovarășul dr. ing. Valer Stanciu, directorul întreprinderii, arăta că unele din căile care pot duce la creșterea producției:

### Acționind pentru transformarea cantității într-o nouă calitate

— Trebuie să precizez —

## Formația „service” a minel Paroșeni

### Sprajin efectiv dat brigăzilor din abataje în promovarea tehnologiilor de mare productivitate

Extinderea rapidă a tehnologiilor de exploatare cu complexe mecanizate de abataj și extracția carbunelui pe fluxuri de transport moderne a impus la I.M. Paroșeni formarea unei echipe speciale „service” pentru rezolvarea operativă, competentă a problemelor ridicate de noua dotare. S-a ales soluția de a alcătui o echipă puternică, de 24 muncitori — lăcătuși cu calificare superioară datorită experienței acumulate în decursul anilor lucrării la introducerea modernizării.

Formația „service” este împărțită în trei echipe de lucru. Prima s-a specializat în montarea și întreținerea susținerilor mecanizate și a instalațiilor hidraulice de comandă ale acestor susțineri. A doua echipă montează, repară și intervine în funcționarea combinelor și agregatelor hidraulice de înaltă presiune, iar a treia echipă execută reparațiile la transportoare, elemente hidraulice și stâlpi de susținere. Aceasta din urmă, care lucrează în atelierul mecanic din subteran, preia toate lucrările de urgență și intervenții care apar, eliminând în acest fel timpul consumat cu scoaterea utilajului defect la suprafață.

Prima echipă, iar atunci cînd a fost necesar întreaga formație, a participat cu succes la montarea complexelor din dotarea sectoarelor I și II. În plus, ea a asigurat punerea în funcțiune a unui complex de susținere mecanizată din sectorul I care a necesitat recondiționări și noi instalații hidraulice. Din această echipă se evidențiază lăcătușii Nicolae Hortopan, Nicolae Maier, Vasile Șuşnea, Constantin Popescu, Mihai Ioniță și Ștefan Mikușca. Datorită unor condiții specifice ivite în exploatarea abatajului frontal nr. 8 din sectorul I — fiind necesară extragerea pilierului de siguranță dintre panourile 8 și 7 din stratul 13 — prin strădania și priceperea acestor muncitori au fost montate 11 secții noi la complexul existent în abataj, de un alt tip, adaptînd circuitele hidraulice și comenzile celor două tipuri de complexe și asigurînd funcționarea lor la parametri înalți într-un singur abataj.

— În ce direcție veți acționa pentru sporirea producției?

— Ne-am canalizat atenția în câteva direcții principale de acțiune. În primul rînd, ne propunem să perseverăm pentru o mai bună folosire a mașinilor și utilajelor din dotare, pentru creșterea productivității muncii. În urma măsurilor tehnico-organizatorice luate în acest an, au și început să se vadă rezultate. De asemenea, o cale la fel de importantă este

introducerea în funcțiune a tuturor mașinilor din dotare, încă nefolosite. Neavînd asigurat un flux normal de producție și aprovizionare, nu toate mașinile mari — combine, mașini de încărcat

— Trebuie să precizez —

Constantin IOVANESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

## La I. M. Uricani

PRODUCTIVITATEA MUNCII DEPAȘITA CU 500 KG/POST

Continuînd șirul succeselor din primele două luni ale anului, colectivul minerilor din Uricani inscrie în cronica întrecerii socialiste din luna martie noi succese. „La zi”, producția de cărbune extrasă suplimentar se ridică la peste 1300 tone, în fiecare din zilele lunii fiind produse peste prevederi câteva zeci de tone. Majoritatea brigăzilor minei consemnează depășiri ale sarcinilor ce le revin; ca urmare înregistrîndu-se în prima jumătate a lunii o cantitate de 500 kg pe post peste nivelul planificat al productivității muncii în cărbune.

## La U.F.E.T.

### Livrări la export

Acordînd constant un interes deosebit îndeplinirii sarcinilor de export, forestierii din Valea Jiului au livrat beneficiarilor externi în fiecare din lunile acestui an sortimente lemnoase în cantități peste prevederi. Bilanțul perioadei trecute din an consemnează depășirea planului cu 5000 lei valută.

## Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România D E C R E T pentru convocarea Conferinței pe țară a președinților consiliilor populare

În temeiul art. 16 din Legea nr. 5/1975 privind Congresul, Camera legislativă și Conferințele consiliilor populare,  
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România  
decide și decretază:  
ARTICOL UNIC. — Se convoacă Conferința pe țară a președinților consiliilor populare în ziua de 29 martie 1978, ora 9,00.

NICOLAE CEAUȘESCU  
președintele  
Republicii Socialiste România

## Conferința municipală a femeilor

ieri, a avut loc, în sala Casei de cultură din Petroșani, conferința municipală a femeilor. La lucrări au luat parte delegații alese în conferințele orașenești și comunale, precum și invitate din rândurile colectivelor de muncă ale întreprinderilor și instituțiilor din Valea Jiului.

La conferință au participat tovarășii Clement Negrut, prim-secretar al Comitetului municipal de partid Petroșani, Ileana Bărbănt, președinta Comitetului județean al femeilor.

Au fost prezenți membri ai biroului Comitetului municipal de partid, activiști de partid, ai organizațiilor de masă și obștești, cadre cu munci de răspundere din întreprinderile și instituțiile municipiului.

Reprezentantele celor peste 50000 de femei din Valea Jiului, alese în conferințele orașenești și comunale au analizat cu răspundere și exigență activitatea desfășurată pentru traducerea în viață a indicațiilor date de conducerea partidului, de tovarășul Nicolae Ceaușescu

cu privire la sporirea contribuției și rolului femeilor în viața politică, economică, socială și culturală a patriei noastre socialiste.

În urma dezbaterilor conferința a adoptat un plan de măsuri a căror aplicare va asigura ridicarea la un nivel calitativ superior a activității comitetelor și comisiilor de femei, sporirea contribuției femeilor la îndeplinirea obiectivelor de creștere a avuției naționale, asigurarea îndeplinirii cu succes a noblei misiuni de muncă și soții, de educare a tinerilor generații.

Dînd glas sentimentelor de recunoștință fierbinte față de condițiile minunate de muncă și de viață create în Valea Jiului, de afirmare plenară a femeilor în toate domeniile de activitate, conferința a adoptat textul unei telegrame adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului.

Ca președintă a Comitetului municipal Petroșani al femeilor a fost realesă tovarășa Maria Brănișteanu.

## CÎNTECUL ADÎNCULUI



Cîntă rapsodul popular Maria Răduca din Răscăoala.

Foto: I. LICIU

## Locul activităților cultural-educative este în întreprinderi, în mijlocul colectivelor de muncă

Săptămîna politico-educativă și cultural-artistică „Cîntecul adîncului” scoate în evidență, prin acțiuni de mare diversitate, atît potențialul existent în Valea Jiului, cît și o altă trăsătură care conferă acțiunilor eficiență sub raport educativ: încurajarea talentului minerilor, al tuturor oamenilor muncii. Ieri a fost o zi în care preparatorii de la cele trei secții din municipiu au făcut dovada preocupărilor lor cultural-educative, stimulații de Festivalul național „Cîntarea României” competiția a hărniciei la locul de muncă dar și în viața culturală. Oamenii muncii de la preparația Coroești au urmărit, cu atenție și cu satisfacție, evoluția formațiilor de artiști amatori, colegi de

muncă în secțiile uzinei. De la Petrila a venit brigada artistică, de la Lupeni o formație de același gen, dar și muzică ușoară și recitatori. Motivul satisfacției preparatorilor din Vulcan a fost acela că la ei se desfășoară, de mai mult timp, o viață culturală proprie susținută de trei brigăzi artistice, orchestre de muzică populară și muzică ușoară, recitatori. Și calitatea acestora este, periodic, apreciată de oamenii muncii din uzină în cadrul unor acțiuni cultural-educative. Astfel de dialoguri cultural-artistice între întreprinderi — organizate ieri de comitetul municipal de cultură și educație socialistă și consiliul municipal al sindicatelor — merită să fie extinse, pentru schimbul de experiență implicat, și la celelalte întreprinderi și instituții.

Oamenii muncii nu sînt numai beneficiari ai activității cultural-artistic, ci și creatori. În această ordine de idei, remarcăm programele cultural-artistice, sub genericul „Bucuroși de oaspeți”, susținute de formații artistice de amatori și creatori literari la căminele muncitorești. Este o acțiune căreia cluburile sindicatelor și casele de cultură trebuie să-i

(Continuare în pag. a 2-a)

## Oă informăm

DUPĂ DAREA ÎN FOLOSINȚA A NOII CANTINE de la I.M. Bărbănteni, se finalizează și alte măsuri ale C.O.M. cu privire la îmbunătățirea calitativă a condițiilor de servire a hranei calde pentru mineri. Cantina a fost dotată cu un dulap frigorific de 1'600 decimetri cubi și cu un modern cuptor electric. (V.S.)

PENTRU FABRICA DE TRICOTAJE, care prinde

contur în Petroșani, s-au trimis la întreprinderea „Drapelul Roșu” din Sibiu, în vederea obținerii calificării în meseria de tricoter și confecționar, 48 de femei, urmînd ca în cursul lunii mai să înceapă un curs de calificare pentru 225 femei, în Petroșani. (V.S.)

IERI, LA DEVA, a început faza interjudețeană a concursului brigăzilor artistice din comerț, cooperație și turism. Valea Jiului este reprezentată de brigada artistică a I.C.S.A. — A.P. „Mercur la Petroșani”, text și instructor Gh. Negruș. (T.S.)

SCHIMB DE EXPERIENȚĂ. La Comitetul orașeneț de partid Vulcan va avea loc azi, orele 16, un schimb de experiență cu tema: „Punctul de documentare politico-ideologic în sprijinul propagandistilor și al întregii activități de educație politică”. (C.I.)

VIITOR MAGAZIN. Gospodării municipiului, prin recuperarea bordurilor din parcul situat în fața căminelor studențești din Petroșani, au început eliberarea terenului în vederea atacării unui obiectiv comercial. Magazinul care va fi construit aici, pînă la finele actualului cincinal, va avea o suprafață de peste 600 m.p. (A.H.)

## Oă informăm

În pagina a 3-a

## Dialog cetățenesc

● Acțiunea primăvara  
● Rubricile noastre:  
● Semne de întrebare,  
Din scrisorile sosite la  
redacție, Răspundem





